

# ЗАБОТЬТЕСЬ О ЖИВОМ ЧЕЛОВЕКЕ, О ЕГО ЗДОРОВЬИ, СЕМЬЕ

На профактиве стахановцы и рабочие цехов подвергли резкой критике работу завкома металлургов и цеховых проф-организаций.

— Заботьтесь о живом человеке, о его здоровьи, жилищных условиях, о его семье!—было единодушное требование актива. Создайте культурные

условия, которые помогли бы стахановцам лучше работать на производстве.

Профактив здоровой критикой помог завкому металлургов увидеть свои основные недостатки. Это уже большое дело. Сейчас черед за действиями, за действительной помощью профсоюзов стахановцам.

## ОРГАНИЗУЕМ ПО-НОВОМУ РАБОТУ ПРОФСОЮЗА

Мы еще не возглавили по-настоящему стахановское движение. Мы не подхватили во-время инициативу наших первых стахановцев Магнитки—орденоносцев Зуева и Шевчука. На фоне мощного стахановского движения особенно заметны канцелярско-бюрократические методы руководства завкома. За такое руководство нас подвергли резкой критике ЦБ союза и печать.

У нас еще мало цехов, где бы профсоюзники интересовались, как живут рабочие вне производства и в какой помощи они нуждаются.

Культурные запросы рабочих значительно выросли. Рабочий хочет иметь не только радио, но и ванную. Рабочим нужны магазины с достаточным количеством товаров.

Клубы стоят в стороне от стахановского движения. Клуб на шпотно-динасовом заводе и клуб в Кировском районе бездействуют. Заведующих этих клубов надо прогнать. (Голос с места: Давно пора!). Правильно!

У нас 2350 человек не членов союза. Это не потому, что люди не хотят вступить в профсоюз, а потому, что мы с внесоюзными рабочими плохо ведем работу.

Недавно в коксовом цехе заболела работница Немцева. Она проболела долгое время. Когда она стала получать больничные, то ей, как

★★★  
**Из доклада председателя завкома металлургов тов. ЛАРИНА**

★★★  
не члену союза, выплатили из 120 рублей только 60. Когда ей сказали, почему так мало заплатили, она ответила:

— Да, ведь мне же никто не говорил, что надо вступить в союз.

У нас нужно ликвидировать неграмотность и малограмотность трех тысяч рабочих и работниц, а ликвидации бездействуют. Организатор по ликвидации неграмотности т. Лапшин, когда ему сказали: «Надо это дело вытащить из прорыва» — задал вопрос:

— А как я буду называться, кому подчиняться?

— Известно как, — организатор по ликвидации неграмотности, а подчиняться ты должен культурорганизатору.

— Нет я должен называться директором рабочего образования, а подчиняться лично председателю завкома.

Этот Лапшин вместо работы goes за высоким чином и хочет, чтобы у него все культурмейстеры назывались директорами, а он был бы обер-директором.

Сейчас состав завкома укрепля-

ют и это значительно скажется на улучшении работы.

Нужно продолжать передачу опыта лучших стахановцев через школы стахановцев, производственные совещания, в беседах, через печать.

Особенное внимание надо обратить на культурно-бытовые нужды рабочих. Мы уже приняли ряд мер для ремонта кварт.р и снабжения рабочих мебелью.

Надо добиться, чтобы врачи шефствовали над стахановцами.

Школа № 12 берет шефство над стахановцами д.мны, учителя будут учить стахановцев. Такое шефство должно быть организовано везде.

В профсоюзном хозяйстве должен быть полный порядок.

Если мы не будем иметь профкадры и учить их, мы не будем стоять во главе стахановского движения.

Бюро инженерно-технической секции должно мобилизовать инженерно-технических работников на возглавление стахановского движения, на борьбу за выполнение плана будущего года.

Больше заботы о живом человеке! Больше внимания к нуждам и запросам рабочих! Организуем работу профсоюза по-новому и возглавим по-настоящему стахановское движение.

### ЕЩЕ МЕСЯЦ НАЗАД ОБЕЩАЛИ ПОМОЧЬ КУПОВЕНКО...

Парторг блуминга КОЛУПАЕВ

В ноябре мы выполнили план на 84 проц. В декабре идем на уровне 76 проц. Такое отставание, наряду с другими причинами, объясняется и тем, что у нас недостаточно развернута профсоюзно-массовая работа. Из 16 профгруппировок мы насчитываем только четырех стахановцев. Одно это характеризует работу нашей профсоюзной организации, во главе с парторгом Тарасенко.

У нас в красном уголке недостаточно мебели. Нет журналов, мало газет. Знает ли об этом завком?

Оператор Куповенко живет в безобразных условиях. Завком обещал еще месяц тому назад помочь ему,

но до сего времени никто из завкома даже не побывал у тов. Куповенко на квартире.

Смазчиков и слесарей, работающих на горячей работе, без всяких причин лишили спецмолока. Завком не обратил на это дело внимания.

Когда профорг Тарасенко оказался в большой нужде, он обратился за помощью в завком. Завком помощи ему не оказал. Тарасенко был вынужден продавать одежду.

Профгруппировки надо почаще собирать и беседовать с ними, выясняя их нужды и ставя перед ними задачи, за которые они должны бороться.

### РАБОТАЕМ В СКВЕРНЫХ УСЛОВИЯХ

Профгруппировка шпотно-динасового цеха ПАНЧЕНКО

Наши стахановцы год вую программу по динасу закончили еще 10 декабря.

Это хорошо, но производительность была бы еще большей, если

бы были созданы нормальные условия для работы на печках.

Рабочие из-за отсутствия рукавиц жгут руки. Администрация до сего времени не может установить на печках вентиляцию.

### ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Работница дома ного цеха ВАЩИНИНА

Среди женщин стахановцев наш завком никак и работы не ведет. Домохозяйки хотят учиться, активно участвовать в общественной жизни.

Живая стахановка организует культурный отдых мужей, вкусно приготавливает ему обед, заботится о чистоте платья, делает большое дело, и могла мужу хорошо работать.

Плохо заботится завком о работницах. Он до сего времени почему-то не организует ночных групп, детских яслей.

### ПОЗДНО ОТКРЫВАЮТСЯ ЯСЛИ

Оператор стана „300“ ИЛЬИНА

Детские ясли на 13-м участке открываются в 8 часов утра, т.е. в то время, когда работница должна уже отработать один час на производстве.

Завком металлургов должен добиться, чтобы детские ясли открывались в 6 часов утра.

УГОЛОК НАЧИНАЮЩЕГО ЧИТАТЕЛЯ

## „ДОЛОИ ЯПОНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ“

Студенческие демонстрации в Китае

Новый нажим японского империализма на Китай и уступчивость нанкинского правительства (возглавляемого генералом Чан Кай-ши) вызывает большое негодование китайского населения. По сообщению выходящей в Китае иностранной печати, 9 декабря в одном из крупнейших городов Северного Китая—Бейпине (бывшая столица страны Пекин) состоялись студенческие демонстрации. В них участвовало более шести тысяч студентов, в том числе много девушек. Демонстранты, прорвавшись через полицейские заставы, направились к зданию японского посольства. Возле посольства между полицией и демонстрантами произошло ожесточенное столкновение. Полиция действовала с особой жестокостью. Полицейские хлестали студентов по лицу кожаными ремнями и били их головами о мостовую.

Демонстранты провозглашали лозунги «Долой японских империалистов», «Смерть предателям». Демонстранты распространяли различные листовки с протестом против пребывания японских войск в Китае. Везде население с энтузиазмом расклеивало листовки.

Студенческая демонстрация в Бейпине произвела сильное впечатление в Китае. Отмечают, что в Бейпине не было таких мощных студенческих демонстраций с 1922 года. Почти во всех высших и средних учебных заведениях Бейпина учащиеся выносят резолюции, направленные против политики китайских властей в отношении Японии. В некоторых университетах студенты обучаются военному делу, а студентки проходят курсы по оказанию первой помощи.

Средние и высшие школы города охраняются усиленными нарядами полиции.

## СИЛЬНЫЙ РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ГЕРМАНИИ

В Германии опубликованы официальные статистические данные о безработице за ноябрь. Число безработных по этим явно преуменьшенным данным вновь значительно возросло—на 156 тысяч человек—и почти достигло двух миллионов.

Появились новые многочисленные проекты „ликвидации безработицы“ путем пересмотра списков безработных, вычеркивания оттуда потерявших трудоспособность рабочих и тому подобное.

Один из проектов сводится к тому, чтобы рабочих, продолжительное время остающихся без работы, вместе с семьями выселить из Берлина, создав для них специальные „поселенческие колонии“.

Выселяемым семьям намечается выделить по моргену земли (морген равен одной четверти гектара) и строительный материал на постройку хибарки и на этом закончить все заботы о дальнейшей судьбе безработных.

## УГРОЗА ЗАКРЫТИЯ МНОГИХ КАМЕННОУГОЛЬНЫХ ШАХТ В ПОЛЬШЕ

Газета польской социалистической партии „Работник“ сообщает об угрозе закрытия многих шахт каменноугольных районов Польши. Союз польских шахтовладельцев выдвинул проект закрытия «не рентабельных» шахт в ответ на

снижение правительством цен на уголь. Осуществление проекта повлекло бы за собой значительный рост безработицы среди горняков. Газета сообщает, что среди горняков растет сильное возмущение.

## Образование единого профсоюза железнодорожников во Франции

10 декабря в Париже состоялся объединенный съезд 136 тысяч 652 членов. Постановлено об объединении союза было принято с большим энтузиазмом.

На съезде была принята резолюция, в которой указывается на необходимость борьбы против фашизма и империалистической войны.